
ΛΥΣΗ: 

 

Δ1. Για τα σφαιρίδια ισχύει: 

ΣFy = 0 ⇒ Ny = w 

(Ισχύει: Ny = Νημφ, Nx = Νσυνφ και Nx = Ny) 

 

ΣFx = Fκ ⇒ Nx + T = mω0
2r0 ⇒ w+ T = mω0

2r0 ⇒ 

T = m(ω0
2r0 − g) ⇒ T = 0  

 

Δ2.  

Στεξ =
dL

dt
=
d

dt
(2mωr0

2) = 2mr0
2
dω

dt
⇒ 

Στεξ = 2mr0
2αγ ⇒ Στεξ = 2,5 Νm  

 

Δ3. WFεξ = ΔΚσυσ ⇒ WFεξ = mυ1
2 −mυ0

2  (1) 

υ0 = ω0r0 ⇒ υ0 = 5m/s 
υ1 = ω1r0

ω1 = ω0 + αγt1 = 4rad/s
} ⇒ υ1 = 10m/s 

Από τη σχέση (1):  

WFεξ = 75 J  

 

Δ4. Την t1 = 10s κόβεται το νήμα και αγ = 0 

Από την Α.Δ.Μ.Ε.  

Εαρχ = Ετελ ⇒ Καρχ = Κτελ + Uτελ ⇒
1

2
mυ1

2 +
1

2
mυ1

2 =
1

2
mυ2

2 +
1

2
mυ2

2 + 2mgh ⇒ 

mυ1
2 = mυ2

2 + 2mgh ⇒ υ1
2 = υ2

2 + 2gh ⇒ υ1
2 = ω2r2 + 2g(r − r0) ⇒ 

100 = ω2r2 + 20(r − 2,5) ⇒ ω2r2 + 20r − 150 = 0   (2) 

 

Από την Αρχή Διατήρησης της Στροφορμής: 

L1 = L2 ⇒ 2mω1r0
2 = 2mωr2 ⇒ 25 = ωr2 ⇒ 25ω = ω2r2   (3) 

 

Από τη σχέση (2) παίρνουμε: 

(2) ⇒ 25ω + 20r − 150 = 0 ⇒ 5ω + 4r = 30
ω=
25

r2
⇒   5

25

r2
+ 4r = 30 ⇒

125

r2
+ 4r = 30 ⇒ 

125 + 4r3 = 30r2 ⇒ 4r3 − 30r2 + 125 = 0 

 

Από τη λύση της εξίσωσης προκύπτει: 

r =
5

2
(1 + √3) ⇒ r = r0(1 + √3) ⇒ r = r0 + r0√3 ⇒ r − r0 = r0√3 ⇒ h = r0√3  
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